
Комитет на европейските органи за надзор на одита (КЕОНО) – 

двадесет и петото пленарно заседание, проведено на 18 и 19 юни 2024 

година 

Резюме 

На 18 и 19 юни 2024 г. в Париж, Франция се проведе двадесет и петото пленарно 

заседание на Комитета на европейските органи за надзор на одита (КЕОНО). 

Основни резултати 

Членовете избраха нов председател на КЕОНО -  Panos Prodromides. Генерален 

директор на Кипърския регулаторен орган започва официално мандата си на 24 юли 2024 

година.  

Одобрено бе решение за прием относно критерии за трети страни, които искат да 

бъдат наблюдатели в КЕОНО.  

Прието бе решение за публикуване за обществена обсъждане на предложението 

за насоки по изразяването на сигурност относно докладите за устойчивост. 

 

Дейност на подгрупите 

Председателят на подгрупа „Инспекции“ докладва за срещата на подгрупата, 

проведена в Рига на 12 и 13 юни, където са проведени срещи с представители на KPMG, 

GT и EGIAN. Изнесени са и презентации от членовете относно подходите при инспекция, 

както и анализ на констатациите за приемане и продължаване на ангажимент и прехода 

между МСКК 1 и МСУК 1. Колегиите също предоставиха актуална информация на 

членовете по посочените въпроси. 

Председателят на подгрупа „Международни одиторски стандарти“ информира 

членовете за текущото състояние на наблюдението на проектите за разработка на 

международни стандарти за задължителен одит и за изразяване на сигурност по 

докладването за устойчивост. Извършената работа по разработването на насоките по 

изразяването на сигурност относно докладите за устойчивост също беше представена 

заедно със следващите стъпки, включително предложение за обществена консултация. 

Председателят на подгрупа „Наблюдение на пазара“ даде актуална информация за 

дейностите на подгрупата във връзка със завършване на актуализацията на таблиците за 

четвъртия доклад за наблюдение на пазара. Що се отнася до следващите стъпки в 

процеса, събирането на данни, както и консолидирането на данни трябва да започне през 

2025 г., докато изготвянето на проект на доклада трябва да започне през 2026 г.. 

Председателят на подгрупа „Разследвания и санкции“ представи дейностите на 

подгрупата за периода: уебинар, проведен на 4 април 2024 г., и физическа среща на 23 и 

24 май 2024 г., проведена в Никозия, Кипър. Основни теми на дискусия са били 

изготвянето на доклада на подгрупата по разследвания и санкции за предходния период, 

както и споделянето на най-добри практики. През ноември 2024 г. ще бъде организиран 

уебинар, посветен на случая Wirecard. 

Председателят на подгрупа „Международна еквивалентност и адекватност“ 

информира членовете относно дейностите предприети с цел задълбочаване на 

сътрудничеството между европейските одитни регулатори и регулаторите на трети 

държави. 



Комуникация със заинтересовани страни 

Като част от дейността си за обсъждане на теми от общ интерес със заинтересованите 

страни, КЕОНО покани представители на Европейската консултативна група за 

финансова отчетност – Съвет за отчитане на устойчивостта (EFRAG SRB), Европейския 

орган за ценни книжа и пазари (ESMA), Европейския банков орган (EBA), Икономика за 

общото благо (ECG), Европейската конфедерация на асоциациите на директорите 

(ecoDa).  


